

Veinticinco aparatos de la aviación nacional vuelan sobre Madrid anunciando un fuerte bombardeo aéreo mediante proclamas, en las que se vuelve a invitar a la rendición

Indalecio Prieto, reconociendo la imposibilidad de que la capital de España resista por más tiempo, quiere dar cuenta de la situación que se atraviesa, aunque silenciando "aquello que a su juicio debe seguir inédito"

Nuevas proclamas sobre Madrid

Anunciando un fuerte bombardeo aéreo e invitando a la rendición

Tetuán.—A las nueve de esta mañana han volado sobre Madrid 25 aparatos de la aviación nacional.

Sobre la capital de España arrojaron proclamas avisando de un fuerte bombardeo aéreo.

En dicha proclama se ha invitado nuevamente al pueblo para la rendición.

Reconociendo que Madrid no puede resistir por más tiempo

La evidencia obliga a Prieto a decir al pueblo algo de lo que pasa

Madrid.—Indalecio Prieto en vista de que la situación en Madrid es verdaderamente caótica y reconociendo la imposibilidad de resistir por más tiempo, quiere dar cuenta al pueblo de la situación que atraviesa la capital de España, aunque silenciando algunos detalles que a su juicio de ben seguir inéditos.

Los milicianos anarquistas que vigilan todos los actos del Gobierno rojo impiden a Indalecio Prieto que pongan por completo en práctica su objetivo.

Hay que decir la verdad

Así se lo han exigido al Gobierno de Cataluña en un mitin de la C. N. T. y de la F. A. I.

Barcelona.—En el salón Olimpia se celebró un mitin organizado por la C. N. T. y por la F. A. I.

El acto resultó agitado. Todos los que hablaron vociferando se produjeron contra el Gobierno se produjeron contra el Gobierno de Cataluña por ocultarles la verdad de la situación en los frentes.

A grandes gritos acordaron dar un plazo a dicho Gobierno para que rectifique la política que hasta aquí viene siguiendo.

Se insiste en que Azaña quiere marcharse

Y en este caso el Gobierno de Largo Caballero lo modificaría para que fuese todavía más revolucionario... Esto si les da tiempo

Tetuán.—La emisora local ha dicho hoy:

En contra de lo que ha afirmado las radios marxistas, se insiste en que Azaña está decidido a resignar el mando y a resignarse.

Si tal ocurre, el Gobierno Largo Caballero modificaría —si les

da tiempo—su constitución, atribuyéndose carácter todavía más extremista y revolucionario del que tiene.

EL CRUCERO PIRATA "MÉNDEZ NUÑEZ"

Lisboa.—Ha llegado al puerto de Málaga el crucero de guerra pirata "Méndez Núñez".

Así lo anuncia Radio Club Português diciendo que lo comunican de Madrid.

Más de la heroicidad de los caballeros cadetes

Toledo.—Nuevamente ha sido atacado hoy el Alcázar.

Y nuevamente los caballeros cadetes han puesto a prueba su heroicidad magnífica, venciendo con empuje arrollador.

La aviación nacional ha vuelto a volar sobre el Alcázar arrojando viveres.

Actividades comunistas de los rusos denunciadas por la Prensa francesa

Lisboa (Radio Club Português).—Varios periódicos franceses—entre ellos "Action Française"—denuncian a la opinión internacional las actividades de los comunistas rusos que alientan a los comunistas belgas para que den un definitivo golpe de audacia por medio del cual se adueñen en Bélgica de todos los resortes del poder.

Dice "Action Française" que en Bélgica se han descubierto los hilos de una vasta organización revolucionaria bajo el dominio de Moscú, con el auxilio de los comunistas belgas.

Han sido hallados documentos que revelan los siniestros planes de los comunistas queriendo destruir la nación belga.

Se ha practicado un registro en el domicilio del jefe principal de los comunistas belgas, encontrándose cartas cruzadas entre dicho jefe y Trotsky.

Según estas cartas Trotsky interesa a los que le siguen en Bélgica—comunistas disidentes de los soviets de Rusia—que formen la cuarta internacional comunista cuya sede residiría en Moscú, donde Trotsky—no obstante ser perseguido por Stalin—tiene fuertes contingentes partidarios suyos.

La Argentina pide explicaciones al gobierno marxista de Madrid

Con motivo del asesinato de dos ciudadanos argentinos

Coruña (Radio Coruña).—Cablegrafían desde Buenos Aires que con motivo de haber sido asesinados en Madrid dos ciudadanos argentinos por los rojos, el Gobierno de aquella República ha formulado por medio de su representante diplomático en España una reclamación muy enérgica.

Exige el Gobierno argentino al Gobierno marxista de Madrid adecuadas explicaciones del hecho y pide además una indemnización racionalizada con el estrago causado.

TOMA DE OCHO PUEBLOS AL SUR DE SANTANDER

Burgos.—Al Sur de la provincia de Santander han sido tomados ocho pueblos por las fuerzas del general Mola.

SECTORES DE TOLEDO Y BADAJOZ

Maqueda, en poder del Ejército salvador.-Ocupación de Jerez de los Caballeros.-La frontera portuguesa está libre

Valladolid (Comunicado oficial del Ejército del Norte).—En el frente de Toledo las fuerzas nacionales ocuparon Maqueda, importante punto estratégico. La ocupación se hizo a las diez de la mañana. Nuestras fuerzas arrollaron al enemigo, que huyó, dejando en nuestro poder numerosos muertos, abundante armamento y prisioneros. Entre los muertos han sido indentificados el teniente coronel Humberto Santos y varios jefes y oficiales. También se les ha cogido un camión blindado cargado con municiones.

En el sector de Badajoz ha sido ocupado Jerez de los Caballeros, último reducto de los rebeldes. Este pueblo se hallaba cercado completamente desde hace algunos días. Ahora está ya libre la frontera portuguesa. Hemos cogido al enemigo 60 muertos y muchos prisioneros.

Ejecuciones de militares en Barcelona... Lo que hacen para dar satisfacción al populacho

Coruña.—Radio Coruña dice que de Barcelona comunican que han sido ejecutados varios militares condenados a muerte por los llamados tribunales populares.

Después de estas ejecuciones y para dar satisfacción al populacho se celebraron manifestaciones anarquistas y de los rojos, en general, recorriendo las calles del centro de la capital.

También se hizo que desfilaran entre los cadáveres las fuerzas milicinas rojas y la guardia Nacional Republicana, que lo hacían dando determinados gritos.

A los marineros rojos se les prohíbe desembarcar en Alicante

Alicante.—El Comité Superior de Control ha dictado una orden prohibiendo a los marineros rojos que salgan a tierra cuando lleguen a este puerto.

Esta orden tiene a ver que se reproduzcan los graves incidentes registrados hace días en Alicante y que fueron reprimidos de una manera sangrienta.

MUERTE DE UN "HEROE" MARXISTA

Madrid.—El comandante de milicias Fernando de Rosa ha muerto en el sector de la Sierra. Era el jefe del batallón "Octubre".

Nacido en Turín, entró muy joven en el partido socialista italiano. En 1919 atentó contra el príncipe de Piemonte, disparándole varios tiros de revólver en ocasión del viaje que aquel hizo a Bruselas. Condenado a siete años de presidio, fué indultado años tarde. Vino a España y tomó una parte muy activa en la revolución del año 1934.

PIDIENDO VOLUNTARIOS

Madrid.—Se publica y se radia una nota citando a los voluntarios, tanto estudiantes como milicinas antifascistas, para que acudan a prestar trabajo voluntario y desinteresado en la preparación de equipos para los milicianos.

Otras noticias que acusan la atención preferente de la emisora de Madrid y Barcelona son las pérdidas de unos doce y catorce años, vestidos con monos azules, que seguramente han sido "razziados" y llevados al frente a viva fuerza por los marxistas.

HOSTILIDAD ROJA

Alicante.—En vista de la actitud hostil de la población roja contra los extranjeros, los comandantes de los buques de guerra surtos en el puerto han ordenado a sus tripulaciones no salir a tierra y que se refuercen las guardias.

Se está ya a ocho kilómetros de Toledo

Toledo.—Las fuerzas nacionales han derrotado a los rojos en un lugar situado no más de ocho kilómetros de la ciudad imperial. Los rojos habían acumulado todas las fuerzas disponibles y han experimentado enormes pérdidas.

La toma del Manicomio de Huesca confirmada oficialmente

Jaca.—Se confirma oficialmente la toma del manicomio de Huesca que está situado a bastante distancia de la capital, por fuerzas del Ejército y falangistas. Las fuerzas permanecen en sus posiciones, para desde allí proseguir el avance. Las columnas llegadas de San Sebastián están animadas del mayor entusiasmo y se producen con una valentía y arrojo verdaderamente extraordinarios. Hace ya varios días que no se ven por este sector de Aragón los aviones rojos.

ALCAZAR DE SAN JUAN BOMBARDEADA

Cáceres.—Se ha sabido que de nuevo la aviación nacional ha bombardeado los alrededores de Alcázar de San Juan, en la provincia de Ciudad Real.

Este bombardeo se ha hecho en un trayecto de extensión, alcanzando también a la línea férrea de Madrid. Con el bombardeo se han conseguido los objetivos previstos.

HACIA MADRID

Zaragoza.—En el día de ayer se tomó totalmente el desfiladero de Sigüenza, con lo que queda dominado el camino de Sigüenza por completo.

IMPRESIONES DE LOS FRENTE

El éxito definitivo está cada día más cercano para el Ejército Nacional

Lisboa. (Radio Club Portuguesa). Del enviado especial de la Agencia Havas.—Impresiones recogidas en el Cuartel general del Norte permiten afirmar que los acontecimientos se precipitan. Desde hace varios días los gubernamentales realizan tentativas desesperadas para forzar el círculo de hierro que las fuerzas nacionales tienen puesto a Madrid.

En lo que respecta a las operaciones en el Norte si el enemigo no se rinde dentro del plazo señalado en el "ultimatum" del general Mola, plazo que, como es sabido, expira el próximo día 25 del corriente, será desencadenada una gran ofensiva a fondo y envergadura, a partir del día 26, contra Bilbao y Santander cuyos resultados se prevén absolutamente favorables al Ejército nacional.

En el frente de Aragón han sido rechazados algunas ataques de las fuerzas rojas. El combate fué particularmente duro. Los nacionales dominan ya esta región en once kilómetros más allá de la ciudad de Huesca.

En el frente Sur han sido rechazados los ataques de los gubernamentales en el sector de Málaga.

El consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones estuvieron ayer reunidos, primero en forma privada y luego en público. Aún no han llegado los representantes de la Gran Bretaña para asistir a las sesiones de esta Asamblea internacional.

SE CONFIRMA EL ASESINATO DEL GOBERNADOR CIVIL DE MALAGA

Gibraltar.—Se sabe, por un mensajero capturado, que el gobernador civil rojo de aquella provincia fué, en efecto, asesinado por las bandas anarquistas durante las últimas revueltas ocurridas en Málaga entre sindicalistas y comunistas. Parece que el gobernador trató de poner de acuerdo a los distintos bandos que luchan en la bella ciudad mediterránea, y en este momento fué cuando le asesinaron.

Toda la zona minera asturiana deprimida ante la toma de Trubia

Lisboa.—Las tropas del coronel Aranda, después de derrotar a la columna de mineros rojos mandada por González Peña, ocuparon Trubia de gran importancia militar, por estar allí la fábrica de armas, única que quedaba en poder de los rojos.

La caída de Trubia ha causado gran depresión en toda la zona minera porque todos saben lo que supone esta conquista.

Las columnas gallegas están avanzando con una rapidez asombrosa por Asturias.

EL GOBIERNO DE MADRID SE PARA DE SU CARRERA A UN DIPLOMATICO

Madrid.—Separado de una carrera de diplomático a don José Rivas López, con ello el Gobierno rojo no hace otra cosa que darle carta de persona y netamente españolista.

ga. No hay acontecimientos dignos de mención.

En el frente de Madrid los nacionales dominan completamente en todos los sectores de este amplio frente y llevan siempre la iniciativa.

En el frente de Toledo, las tentativas de los gubernamentales para cortar una maniobra envolvente de las fuerzas del Ejército, quedaron totalmente frustradas. Las fuerzas del coronel Yagüe, dejando el Tajo y Talavera, iniciaron un avance a fondo sobre Madrid por el río Alberche, obligando al enemigo a retroceder precipitadamente. La presión de estas columnas fué tan profunda, que llegó a creerse que el objetivo Toledo había sido desviado para atacar a Madrid a fondo, aprovechando las actuales circunstancias. Después se vió que los planes seguían conforme al modo previsto de antemano. El Gobierno de Madrid había concebido importantes efectivos rojos con intención de amanzar y cortar, si era posible, las comunicaciones entre Toledo y Madrid, cosa que no pudieron conseguir por el avance rápido e impetuoso de las fuerzas del Ejército Nacional.

DURO COMBATE

Se discute el terreno palmo a palmo y la jornada acaba dando el triunfo a las fuerzas nacionales, mientras que los rojos huyen

Ronda.—En la madrugada del domingo el enemigo intentó un ataque golpe de mano contra el pueblo de Peñarubia, ocupado por fuerzas nacionales de la columna del comandante Redondo.

El ataque comenzó a las cuatro y media de la madrugada. Los grupos rojos, muy nutridos, situados en las alturas montañosas que rodean el pueblo de Peñarubia le atacaron furiosamente.

Una y dos sargentos. También cogieron nuestras fuerzas abundante material de guerra que el enemigo dejó abandonado en su huida desordenada, entre el que figura un mortero de campaña, una ametralladora y más de 50 fusiles. Los grupos rojos fueron tenazmente perseguidos por nuestras fuerzas hasta más allá de tres kilómetros del pueblo de Peñarubia.

Uno de los prisioneros rojos ha manifestado que las fuerzas atacantes estaban constituidas por cerca de 1.500 hombres, la mayoría de ellos guardias civiles, carabineros y algunas tropas del Ejército. Toda esta columna dijo que había venido de Málaga. Dijo este prisionero que los rojos realizaron este ataque a la desesperada y debido principalmente al excesivo número de refugiados que existen en Málaga, los cuales hacen la vida imposible, por que ya van escaseando los viveres.

En el bolsillo del "mono" de uno de los milicianos rojos muertos en la lucha, se le halló una carta de una hermana que reside en Barcelona. La firmante de la carta dice a su hermano "que se niegue a seguir luchando, porque todas las columnas rojas que salieron de Barcelona para el frente de Aragón a combatir a las fuerzas del Ejército, quedaron totalmente desbaratadas y ningún miliciano ha retornado a Cataluña.

Detalles interesantes de la conquista de Maqueda

Cáceres.—La resistencia que se opuso a la conquista de Maqueda, era magnífica. Puedo decirse, sin temor a exagerar, que sus líneas de defensas eran de lo más perfecto que han puesto los rojos al Ejército.

Tenían instaladas tres líneas de trincheras, protegidas cada una por alambrado espinoso.

Las trincheras estaban revestidas interiormente, así como los parapetos, con cemento armado. Las construcciones eran nidos de ametralladoras y artillería ligera y morteros de infantería, fueron construidos también en her-

mo y cemento, siendo "camufladas" después.

El propio Azaña visitó días pasados este frente, cuyas obras de fortificación fueron proyectadas por el general Masquelet.

Los rojos decían que Maqueda constituía la más sólida defensa de Toledo y Madrid.

De nada sirvieron todos estos preparativos, puesto que el ataque se realizó con movimiento envolvente por la espalda, haciendo huir al enemigo después de un combate en el que se le han acusado gran cantidad de muertos y heridos.

Se han cogido armamento, prisioneros y viveres, cuyo recuento se hará mañana.

En tres días, cuarenta y cuatro ataques aéreos sobre Madrid y 22 aviones rojos abatidos

Madrid.—Por el Norte y por el Sur prosigue el avance de las tropas nacionales hacia la capital de España. Estas noticias, que son conocidas en Madrid han causado tremenda impresión en el ánimo de los rojos, ya bastante deprimido a consecuencia de los constantes ataques de la aviación nacional. Tal ha sido la actividad de la aviación nacional que en

los últimos tres días los aparatos blancos han hecho 44 "raids" o ataques aéreos, sobre Madrid. En ese lapso de tiempo fueron abatidos 22 aviones rojos. A consecuencia de estos éxitos, la población en Madrid es por momento más crítica, pues por otro lado, la población civil está sometida a los anarquistas de la F. A. I. y de la C. N. T. que son los que, en realidad, mandan.

VAYO Y DELBOS

Ginebra.—El ministro de Estado marxista, Alvarez del Vayo, se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros francés, monsieur Delbós, ocupándose en la conversación de los asuntos de España.

"EL SOCIALISTA" Y EL OPTIMISMO

Madrid.—Bajo el título de "Es preciso volver al entusiasmo del principio" "El Socialista" publica un editorial, en el que dice:

"El enemigo tiene una ligera ventaja sobre nosotros debido a los nuevos elementos de guerra que le facilitan sus colaboradores extranjeros. ¿Qué procedimiento debemos adoptar? Excedámonos."

Dicho periódico recuerda el principio de la insurrección, cuando el pueblo, casi sin armas, pero llevado de su entusiasmo, tomó el cuartel de la Montaña.

HIPOTECAS

Agencia de préstamos con el Banco Hipotecario de España JOAQUIN D. QUINTERO ROQUETA

Los últimos asaltos al Alcázar de Toledo han sido rechazados plenamente por los heroicos caballeros cadetes

Lisboa.—La lucha contra el Alcázar de Toledo tuvo ayer matices de mayor violencia que en días anteriores. La aviación roja bombardeó el Alcázar durante la noche anterior y la mañana siguiente. Los objetivos de la aviación roja fueron el edificio del Gobierno militar y los subterráneos que unen a este edificio con el Alcázar.

Estos subterráneos, como consecuencia de los ataques de los rojos de días anteriores, están ya un poco a la vista. A las once de la mañana un grupo de guardias de Asalto, constituido por unos 20, portando abundantes granadas de mano, consiguieron pasar delante del Gobierno militar, subiendo hasta el jardincillo. Al llegar a éste y cuando se disponían a pasar al edificio que ocupa el convento de Capuchinos, una ametralladora que los cadetes habían instalado estratégicamente, abrió fuego contra esa patrulla de guardias de Asalto, quedando muertos tres guardias y muchos heridos; en vista de ello, el resto se retiró desordenadamente. Una hora después un nutrido grupo de milicianos rojos repitió la misma maniobra, pero de nuevo se hizo fuego de ametralladora contra los rojos, haciéndoles retroceder después de causarles importantes ba-

jas. Los rojos se retiraron, convencidos de la inutilidad del ataque.

Por la tarde, otros grupos compactos de comunistas intentaron un asalto furioso por la parte del Alcázar que da a la plaza de Zoco dober. El ataque fué bastante duro, pero los cadetes abrieron el fuego con ametralladoras desde puntos estratégicos, rechazando también este tercer ataque, con muchas pérdidas por parte de los rojos.

Un casco de metralla alcanzó al corresponsal de la Agencia Havas, que estaba en un lugar próximo a los milicianos rojos atacantes. Le alcanzó en la nuca, resultando herido de bastante importancia. En este momento llegó donde se encontraban los milicianos asaltantes el general Asencio Torrado, que tiene el mando superior de las fuerzas, y dió la orden de abrir nutrido fuego contra las guardias de vigilancia que estaban en el Alcázar. Un grupo de milicianos lanzó contra las ruinas del Alcázar mantas empapadas en gasolina, que se incendiaron. Las operaciones se interrumpieron para reanudarlas más tarde con fuego de artillería.

¿Un cambio gubernamental en Francia?

Roma.—Un corresponsal de París para la "Gazzeta del Popolo", el importante diario italiano da cuenta de rumores de crisis originados en parte por la súbita partida, en avión, para Varsovia del secretario general del Partido Comunista Maurice Thorez, al cual se le supone estrechamente ligado a la intervención a favor de los marxistas españoles previniéndose que desde Polonia se trasladará a Rusia.

Las recientes resistencias presentadas a las sugerencias de los comunistas por el Gobierno Blum, produciendo entre los elementos directivos del partido un movimiento a favor de un cambio de situación gubernamental. Esta nueva táctica precede aquellos que suponen preferible a un posible movimiento agitador, una serie de habilidades de extrategia política. Un nuevo Gobierno que representase más claramente el rótulo del Frente Popular, podría servir mejor los puntos de vista de Moscú, y ya hasta indica, para sustituir a Blum, el nombre de Eduardo Deladier que ahora se juzga como el más favorable a los propósitos de los mandatarios de U. R. S. S.

Por otro lado el viaje de Maurice Thorez ha originado en Alemania una serie de comentarios y de suposiciones y un movimiento de justificada curiosidad. El secretario general del Partido Comunista francés, a su paso por Varsovia, ha sido interrogado por los periodistas mostrándose embrazado y vacilante cuando se le inquiría sobre el propósito de su viaje.

El "Berliner Tagblatt" registra la impresión de que Thorez está solicitando instrucciones de los dirigentes soviéticos sobre la táctica futura de los comunistas al lado del Frente Popular francés, y estima que tales entrevistas demuestran elocuentemente la ligazón estrecha entre aquel partido y el Gobierno de la U. R. S. S.

SE RESPETARA LA COMUNICACION

Berna.—El Bureau Internacional ha dado plenas satisfacciones a la Junta Nacional de Defensa de Burgos, al mismo tiempo que le participa que ninguna comunicación se cortará en las plazas ocupadas por el Ejército, respetándose las comunicaciones normales tanto por cable como por telégrafo y radio.

LA CONFERENCIA DE LOS NEUTRALES SE REUNE

Londres.—Se reunió la tercera sesión de la Conferencia internacional de no intervención y neutralidad en los asuntos de España.

No asistió tampoco la representación de Portugal.

A instancias de la delegación inglesa se puso a discusión una moción, que ha sido hecha también a la Cámara de los Comunes, en la cual se estipula que serán examinadas las denuncias de ruptura de la neutralidad por puestas por cualquiera de los firmantes de la nota y se abrirá una encuesta o información pública internacional. Fué aprobada por unanimidad.

Extracto de Prensa extranjera

Londres 17.—La Compañía "Cable Wireless" comunicó el restablecimiento de las comunicaciones en las Islas Canarias.

Gibraltar, 17.—Las autoridades han anunciado que no renovarían el permiso de residencia para extranjeros, salvo razones imperiosas, lo que ha producido gran emoción entre los 1.600 refugiados españoles, de los que son anarquistas o comunistas unos 900.

Gibraltar, 17.—La "Anti-Socialist-Union" ha publicado un extenso trabajo en su semanario "Information", sobre la influencia de Moscú en los actuales sucesos de España.

Barcelona, 17.—El miércoles en el "Uruguay", fueron condenados a muerte el comandante don Luis Gilbert, capitán don Lorenzo Samanig y tenientes don Enrique Flores y don Luis Pazzini, todos Cazadores de Montesa.

Londres, 17.—La Compañía Canadiense, ha publicado una nota haciendo público que los empleados ingleses y norteamericanos de "Riegos y Fuerzas del Ebro", han salido de Barcelona, en virtud de órdenes de la Compañía, por haberse hecho cargo de las obras y explotación el Comité de Otreros.

París 18.—"L'Echo de Paris" publica una fotografía obtenida en el atrio, en la que un grupo de milicianos rojos con el "capitán" Coche, están bebiendo vino en Cálices y comiendo Hostias.

Madrid, 17.—Ha muerto en el frente de la Sierra, el Comandante del batallón de "Octubre" Fernando de la Rosa, socialista italiano.

Londres, 17.—El "Daily Mail", publica un resumen del informe sobre las atrocidades rojas en Andalucía, preparado por el Gabinete civil de Sevilla.

TRESCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESETAS A PARÍS

París.—En estos tres días últimos han llegado cuatro expediciones de oro, procedentes del Banco de España en Madrid.

A bordo de uno de los aviones que conducía una de estas remesas auríferas venía el ministro de la Gobernación, señor Galarza.

LO QUE PASA RIÑA ENTRE ELLAS

En la calle Montrocal rieron esta mañana Valentina Roja Melchán y Luisa Ramos Pipiol de 39 y 14 años de edad.

Ambas se agredieron resultando por las dos con lesiones leves de las que fueron asistidas en la Casa de Socorro.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA MILITAR

Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10 Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Teléfono 1918

HUELVA

EN JUSTICIA

EL COMANDANTE HARO, FELICITANDO POR EL GOBIERNO DE BURGOS

Como ya dijimos a su tiempo, toda la provincia de Huelva está bajo la protección y defensa del Ejército Nacional.

Y con motivo de ello, el gobernador civil y militar, don Gregorio de Haro, ha recibido el siguiente despacho telegráfico:

"Junta Defensa Nacional en Burgos, a gobernador militar: Felicitó V. E. brillante actuación y agradezco saludo esas autoridades."

El comentario al telegrama anterior lo hace diariamente y por anticipado lo tiene hecho—la gestión del señor Haro al frente del Gobierno civil y del Gobierno Militar; mandos estos que ejerce por derecho propio, por ese derecho que otorgan los méritos contraídos, desde que se inició el movimiento salvador de España.

Huelva siente como suya la satisfacción que haya causado al comandante Haro el telegrama que acabamos de reproducir.

En esa satisfacción, va la nuestra; y con la misma sinceridad que la expresamos, felicitamos efusivamente al gran militar y ejemplar gobernador.

SEPELIO

Con nutrido acompañamiento, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales de la capital, se verificó el pasado domingo a las cuatro de la tarde el acto del sepelio del respetable y caballeroso señor don Juan García Orta.

Las cintas que pendían del lujoso féretro eran llevadas por sus íntimos don Joaquín López Gómez, don Juan Rebollo Jiménez, don Genaro Batanero, don Antonio Barroso, don Juan Ramírez y don José Jiménez.

Presidían la comitiva fúnebre su hijo don Francisco Javier García Orta; nieto político, don Javier Molina; párroco, don José Manuel Romero Bernal; sobrinos, don Mariano Orta, don Manuel García y don Juan Orta García, don Javier Jiménez Orta, don Antonio Orta Lunón, don Mateo Blanco Rebollo y otros parientes.

Después en la paz del Señor el alma del señor García Orta, y reiteramos a sus hijos, hijo político, nietos y demás familiares la expresión sincera de nuestra condolencia.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Anoche faltó la acostumbrada y amena charla del general Queipo de Llano.

El rato del café no tuvo su complemento. Y bien que fué sentido por el público y en los hogares donde con tanto entusiasmo se le escuchaba.

A la hora en que habitualmente el general dirige la palabra a los radioventes, el "speaker" de Unión Radio, de Sevilla, anunció que el general, a causa de una afonía que padece no podía emitir su acostumbrada charla. Pero que esta noche daría muchas y muy buenas noticias.

AYUNTAMIENTO

La consabida y humanitaria cuestión de las Cocinas Económicas

A mediodía recibió el gestor Maybóll a los periodistas, a los que dijo lo siguiente:

Er, vista de la reducción imprevista a ustedes en la cantidad de papel a emplear en sus ediciones, voy a procurar reducir mis notas en un treinta por ciento. Si todos hacen igual, está el problema resuelto. Hablaremos en lenguaje telegráfico: Necesito pesetas 2.000 diarias mantenimiento cocinas invierno próximo. Preciso sacarlas de donde existan. Escasean aportaciones voluntarias. Ruego personas pudientes insten rasgos necesitadas. Hoy obrero sin trabajo después comer restaurant. Villa Rosa me visita para ofrecer pago comida en forma su trabajo por no tener otras cosas que dar.

Este rasgo transcrito en la brevedad de un texto telegráfico merece un poema para cantarlo.

A las personas que hacen sus aportaciones a la suscripción abier-

ta para el sostenimiento de las cocinas les ruego las entreguen en el Ayuntamiento al señor Centeno. Me gusta mucho darles las gracias personalmente, pero me quita esto tanto tiempo que prefero se haga en la forma indicada. Además muchos, cuya buena voluntad agradezco, suelen pararme en la calle y hacerme entrega de cantidades. Procuero retener el nombre y apuntarlo cuando lleve al sitio donde me dirijo. A veces se me olvida y así sucede hoy me sobran, al hacer un recuento unas 200 pesetas. Yo ruego a las personas que no van sus nombres en la próxima lista se dirijan a mí para indicármelo, con el fin de subsanar el error y tengan constancia de que el dinero entregado ha ido destinado donde ellas querían.

Y no soy más extenso—nos dijo el gestor Maybóll, en la despedida—en vista de la reducción de papel impuesta. Hasta mañana.

LA PROVINCIA en la provincia

San Juan del Puerto

FUNCION PRO EJERCITO Y EN HOMENAJE A LAS FUERZAS SALVADORAS

La Agrupación "Alvarez Quintero", a iniciativa del maestro de Primera Enseñanza don Antonio Pulido Briaga, está verificando una tournée por los distintos pueblos de la provincia con el fin de recaudar fondos para engrasar la suscripción pública en beneficio de nuestro Ejército salvador de nuestra Madre Patria. Con este fin se representó en el simpático pueblo de San Juan del Puerto, la divertidísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández "La Pluma Verde". De todos es conocida dicha obra, que fué interpretada magníficamente por el Cuadro quintetero.

Doña Josefina, Mary Durán, Pilar Trujillo, Isabelita y Nena Barreto, etc., estuvieron en sus respectivos papeles muy bien, alcanzando muchísimos aplausos. De ellos Basilio, como siem-

pre y Liáñez y Eulogio García hicieron que la obra tuviera su complemento para alcanzar el éxito artístico que el público de San Juan presenció lleno de regocijo.

Fueron atendidos por las autoridades y el señor Sauci que galantemente ofreció su teatro para dicho fin benéfico.

Según nos ha manifestado un directivo, tienen ya en cartera varios pueblos y otros que recibirán dichos ofrecimientos según le han comunicado.

Es digno del mayor elogio este rasgo de la choquerísima Agrupación Quinteriana con su directivo don Antonio Pulido Briaga y otros que con verdadero entusiasmo patriótico llevan a cabo todo lo que respecta a la organización de dichas funciones.

El pueblo de Huelva tiene que ver con verdadera simpatía como esta Agrupación siempre está dispuesta a realizar actos que sean como es, en este caso, Y esperamos que el pueblo onubense ayude como se merece, por la labor realizada durante tantos años a tan benemérita Sociedad.

Junta de Defensa Antiaérea de Huelva

Cumpliendo superiores órdenes ha quedado constituida en Huelva la Junta de Defensa Antiaérea, integrada por los siguientes miembros:

Presidente, don José Vieyra de Abreu, comandante de Infantería, jefe de las fuerzas cívicas de Huelva.

Secretario, don Juan Rebollo Jiménez, presidente del Comité local de la Cruz Roja Internacional y delegado provincial de la misma.

Vocales:

Don José Fériz Carassa, arquitecto de la Diputación Provincial.

Don José Muñoz de Vargas, ingeniero industrial, director de la Compañía Sevillana de Electricidad.

Don Juan Guimerá, director del Centro Telefónico de Huelva de la Compañía Telefónica Nacional.

Don José Quintero, médico, jefe de Sección del Instituto Provincial de Higiene.

Don José Sánchez de Gregorio, licenciado en Ciencias Químicas.

Don Ramón Garcés, médico de la Beneficencia municipal.

Don Federico Ingóbbi, Ingeniero de Minas e ingeniero diplomado y sanitario.

Tiene por objeto esta Junta, creada en todas las capitales de provincia, instruir a los vecinos y tomar las medidas necesarias de protección en el caso de un ataque aéreo a la población. No puede temerse del ataque a Huelva. Las cortinas de defensa de esta rodeada nuestra ciudad hacen casi imposible que un avión enemigo pueda llegar has-

ta ella, pero siempre conviene estar prevenido. Razón por la que se ha creado la Junta, que muy en breve, dará instrucciones a los vecinos de lo que tienen que hacer en caso de un bombardeo por la aviación enemiga, con bombas o con gases, de eficacia absoluta. Y hay que ir más lejos. Tiene la Junta que pensar en el establecimiento de refugios colectivos que aseguren la vida de todos los habitantes de la población. No hay que decir que no es el movimiento actual el que obliga a tomar estas medidas, sino la conveniencia de estar preparados para el caso de una conflagración que queiera Dios no conozcamos.

La Junta de Defensa Antiaérea de Huelva estará en continua comunicación con el público, por medio de notas en la Prensa, por la radio y por todos los medios de difusión al objeto de enseñar a todos una disciplina que hace necesaria el empleo de tales medios de combate que tan to afectan a la población civil. Se darán por la Junta cursillos de vulgarización para que todos sepan lo que tienen que hacer en caso de ataque aéreo.

Hoy han salido para Sevilla para cambiar impresiones con la Junta de dicha ciudad, el presidente y dos vocales, porque para la mayor eficacia de esta Junta hay que hacer una labor de coordinación con las capitales vecinas.

Nos reunimos todos los sábados y daremos una nota a la Prensa, que el público debe leer para estar enterado de las medidas de seguridad que se van tomando.

UN INTERESANTE REPORTAJE La fase experimental del régimen soviético en Rusia, acusa la proximidad del desastre

París.—La situación en Rusia, distante y misteriosa, dominada a hierro y fuego por el dictador Stalin y sus secuaces rojos de la G. P. U., la terrible sucesora de la feróz "Checa", se agrava cada día más. Los propios periódicos de Moscú, como "Pravda" e "Zvezda", denuncian claramente la crisis general del país en la política, en la industria, en la agricultura, en la jurisprudencia y en la enseñanza.

Quién siga día a día y mes a mes, con la máxima atención, el proceso evolutivo del pueblo ruso —dice el corresponsal especial del periódico "Stamp", de Turín, en Riga, y estudie la fase experimental del régimen soviético, compruebe el desastre que se aproxima. Los síntomas son muchos: convulsiones en todo el país, revoluciones, fusilamientos, Stalin escondido en el Kremlin, la G. P. U. en plé de guerra y sus agentes en permanente alerta. No es un síntoma de sospecha de una grave revolución la decisión tomada por el Gobierno de consentir el ingreso de los sacos en el Ejército? ¿No es un síntoma significativo la noticia falsa dada por la Prensa soviética de que se registran incidentes en la frontera oriental, de forma que da la impresión al público de que Rusia está amenazada por un secular enemigo el Japon? Pero, sobre todo; ¿no es más significativa todavía la noticia dada por "Pravda" de que la nueva Constitución soviética, que, como se sabe, se aleja de la doctrina marxista pura y se aproxima a los principios económicos y políticos del liberalismo capitalista, será de excepcional importancia para el país?

El soviétismo ha fallado en varios campos de la actividad nacional, principalmente en la instrucción pública. Por ejemplo, se cita una región de Siberia, donde hay 46.000 criaturas en edad escolar, y solamente 90 asisten a la escuela.

En el orden jurídico, según la revista roja "Sovitzkaia Justicia", la situación no es menos desastrosa. Son numerosas las sentencias pronunciadas sin fundamento legal ni jurídico, y los tribunales funcionan en condiciones vergonzosas, sin ningún respeto a la justicia.

En el Ejército reina la desconfianza y se sospecha entre los oficiales Vorochilov, Comandante de guerra ha ordenado a la G. P. U. proceder a una constante fiscalización, y esto ha disgustado mucho a los oficiales, provocando la medida gubernamental vivo resentimiento. Todavía Stalin no ha podido sofocar definitivamente las insurrecciones de Ucrania y las conspiraciones de Moscú, y la G. P. U. anda atareada con la organización anticomunista descubierta en ciertos medios de Rostov, donde entre otros fué preso el célebre profesor Kalitov acusado de haber criticado en público los fusilamientos de Kameny y de Kinoviev.

La industria pesada, la de la nafta, la metalúrgica, casi todas las actividades comprendidas en el famoso plan quinquenal, que tanto gusto dió a tantos ingenuos del mundo entero, han fallado, encontrándose, poco más o menos, casi paralizadas, dice V. Voschini, que está haciendo un notable reportaje para "Stamp".

«LAS MARGARITAS»

DONATIVOS RECIBIDOS DE SEÑORES COMERCIANTES DE HUELVA

- Almancen Mendoza, cuatro de lantales de cocina, un par de visillos de malla, una cortina de cocina, una cortina malla.
- Tienda Chica, dos delantales de cocina, medio metro de tela blanca, ídem ídem amarilla.
- Papelería Inglesa, una papeleta de mesa, tres gomas para borrar, cuatro palilleros, una carpeta.
- Los Lienceros, cuatro delantales.
- Imprenta Jiménez, un frasco de tinta azul de un litro, dos frascos chicos de tinta roja, una cinta de maquina "Continental", cuatro lápices, tres gomas de borrar.
- Casa Sousa, dieciséis metros de telas varias, una alfombra.

- Casa López, seis toallas.
 - Casa Toribio, una pieza de tela blanca.
 - Casa Mojarro, una escribanía, una carpeta, palilleros y plumas.
 - Bazar "La Rábida": Servicio de agua.
 - Casa Torrado, seis sillas.
 - Casa Bravo una mesa despacho, un perchero, seis sillas.
 - El Barato, un timbre, varias docenas de botones.
 - Manuel Mojarro, un cuadro del Sagrado Corazón de Jesús.
 - El Barato, diez metros de tela, tres toallas.
- Reciban los señores comerciantes de Huelva que nos han ayudado a nuestra obra, las más expresivas gracias y esperamos que todos los demás imiten su acción.

LAS MARGARITAS

Discurso pronunciado por el Fhurer

"Alemanes, patriotas, hombres: Nosotras los que hemos levantado para salvar a Alemania y al mundo de las hordas rojas, sin bien, sin Patria y sin conciencia, formaremos una barrera infranqueable a las puertas orientales de Europa para que a los neo-barbaros, sea imposible conseguir su infernal designio judío masónico, de derrotar la civilización y las fronteras, amparados en una capa hipócrita de humanitarismo, mentiroso y ridículo.

El nacional-socialismo alemán, impedirá que el comunismo ruso invada a Europa, pues tiene a las puertas de Rusia un Ejército potente dispuesto a morir y por lo tanto a vencer.

Muchos de vosotros, como yo, pueden decir: Hace treinta años era obrero; hace veinte serví a mi Patria en las filas del Ejército, hace diez luché con todas mis energías por esta gran grande del nacional-socialismo, pero siempre serví a la misma causa: la salvación de la civilización cristiana y el engrandecimiento de mi Patria por medio de la virtud y el trabajo.

Nosotros, creemos en Dios; ellos lo niegan, desmintiéndose así mismo descaradamente, al luchar contra El.

Nosotros representamos la juventud, la valentía y el honor; ellos, la barbarie, la cobardía y el fango.

Todos los hombres pueden llegar a ocupar todos los puestos por su virtud, su valentía y su trabajo; todo soldado lleva en su mochila el bastón de Mariscal; pero unos y otros sin recurrir a recomendaciones, que ya desterramos, sino por sus propios méritos, teniendo siempre la primacía el valor.

El imperio no se forja sino con valor, heroísmo y sacrificio, y la valentía y audacia en servir a la propia nación es la primera empresa del soldado y del ciudadano los cuales, no deben escatimar sacrificio alguno, pues éste es el amor verdadero a la Patria.

El peor vicio que puede tener un hombre es ser cobarde.

Alemanes: si tenemos verdadera fe en los destinos inmortales de nuestra Patria, salvemos a Europa y al mundo, y todos juntos, obreros, campesinos, soldados y clase media, iremos triunfantes hacia un éxito seguro. Si unimos a esto la fe ciega en Dios, el triunfo será rápido aplastante y definitivo."

15 de Septiembre de 1936.

LA PROVINCIA en Extremadura ALMENDRALEJO Restauración del Crucifijo en las escuelas

El día 18 a las diez de la mañana se dieron cita en el Ayuntamiento todas las niñas y niños de las escuelas nacionales luciendo las primeras lindos lazos con los colores nacionales y los segundos brazaletes.

Al frente de sus Escuelas marchaban sus profesores llevando en alto el Crucifijo.

Les seguían las autoridades, Comisión de la Gestora, de las fuerzas militares y plana mayor de Falange Española femenina.

Cerraba el cortejo una compañía de Falange con sus flechas, mandados por el jefe señor Treviño.

Los chicos iban cantando el coro de las catequistas.

La compacta muchedumbre que invadía el paso no cesaban de ovacionarles dando muchos vivas a Cristo Rey.

Formaron todos a lo largo del hermoso paseo de la Piedad y en el kiosco de la música se reunieron las autoridades y profesorado portadores de los Crucifijos. Se procedió a la bendición de estos por el virtuoso sacerdote don Francisco Sales, el que pronunció breves frases que fueron objeto de felicitación.

Después hizo uso de la palabra el decano de los maestros nacionales nuestro querido amigo don Manuel Cabrera Prats que dijo:

de nuestros niños. Yo, por mi parte, poco he de decir, nada puedo añadir a tan precisas como sabías palabras, pero no puedo silenciar, no debo callar más tiempo y he de confesar ante vosotros para descargo de mi conciencia y satisfacción de los padres que me confieren la educación e instrucción de sus hijos que en mi escuela no faltó nunca el Crucifijo, en mi escuela, siempre presidió el Crucifijo y esta conducta mía la observaron también mis compañeros.

Es verdad que una ley más tiránica que absurda, obligó a los maestros que en sus clases viose a sonar ninguna palabra que significase religión o piedad; pero yo que siempre fui respetuoso con la Ley "primero es obedecer a Dios que a los hombres", recojí el Crucifijo y lo deposité y guardé con todos los honores en lo más santo y recóndito de mi hogar; y no me contenté con eso, me lo puse al cuello y desde entonces, si ni explicaba una sola lección, sin que estuviera presidiendo a mi clase; y yo estaba convencido de que el Maestro y los alumnos, todos es tábamos protegidos por Dios Nuestro Señor, porque si no estaba en la pared, estaba al menos pendiente de mi pecho.

Padres de Almendralejo, vuestros hijos no oyeron nunca una palabra sectaria; vuestros hijos tuvieron siempre la doctrina que enseña la Iglesia de Cristo y si una ley infame unida a la cobardía contagiosa hicieron a maestros y a alumnos preterir cuanto a Cristo y sus enseñanzas respecta. Hoy confortados con la savia y el ejemplo de nuestro bravo Ejército, hemos adquirido el aliento y la persuasión de que, o no somos españoles dignos de, o tendremos siempre que gritar con todas las fuerzas de los pulmones y del convencimiento: ¡Viva España Católica! ¡Viva Cristo Rey!

Autoridades legítimas de Almendralejo; autoridades representativas de la Religión, del Orden y de la Justicia; señoras y señoritas; niños de ambos sexos; ciudadanos de Almendralejo: De labios más autorizados habeis oido palabras tan elocuentes como conmovedoras, explicando lo que significa esta fiesta, lo que es la restauración del Crucifijo en las Escuelas. Y todos hemos prometido, hemos jurado cuando oíamos tales afirmaciones, no consentir jamás, no lo consentiremos, que la imagen bendita del Crucifijo deje de estar presenciando siempre la educación

Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

FIGARILLO LETRAS DE LUTO

Funeral

El próximo miércoles, 23 de los corrientes, hora de las 9, tendrá lugar en la iglesia de la Merced un funeral que la parroquia de San Pedro celebra en sufragio por el alma de don Mariano Caballero, coadjutor que fué de dicha parroquia y mártir de la Religión y la Patria, por las que fué vilmente asesinado en los "días rojos" de Huelva.

El arcipreste y Clero de la ciudad invita a los católicos a tan piadosos sufragios. Aparte de la caridad, les obliga la gratitud, porque ¿quién sabe si su sangre generosa libró a Huelva de los horrores que leemos perpetrados en otras poblaciones.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Fundada en 1864

Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)

ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)

VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)

MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)

ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercaderías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)

VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12

Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas

Billete de ida y vuelta valadero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL

LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS

Sevilla a Alcalá de Guadaíra.--Sevilla a Utrera.--Sevilla a Malrens, Viso y Carmona.--Sevilla a Aracena, Alájar, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.

Estación de Jabugo a Higueruela de la Sierra.

Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15. (Puerta de Jerez) Teléfono 25.324.--(Sevilla.)